

岑巩县:

春节保“春洁” 坚守岗位尽职责

○ 通讯员 周燕 黄燕

张灯结彩庆新春,喜气洋洋过大年。每年春节,当人们和家人欢聚一堂,共享天伦之乐之际,却是岑巩县 澧水城区环卫工人一年中最忙碌的时刻。他们身着环卫服,手持扫帚,穿行在大街小巷,在无数次的弯腰作业中,写就一张张最美“敬业福”,用汗水保障“春洁”,让城市保持着舒适的面貌。

每天凌晨5点,51岁的环卫工人吴荷珍就起了床,带上铁锹、扫帚,顶着寒风赶往自己的责任区,弯腰拾捡、扫地收堆、清运垃圾,随着她的辛勤劳作,街道变得整洁舒适。

“凌晨五点上街清扫近3个小时后,稍作休息,8点就开始上街全天开展巡回保洁工作,随时清理烟花鞭炮纸屑、白色垃圾等。”吴荷珍说,环卫工作全年无休,

这是她坚守岗位的第6个春节。春节期间,垃圾量比往常增加了一倍多,是工作最忙碌、最辛苦的时候,为了保持责任区域的干净整洁,上班时间更早,工作时间更长,有时候,吴荷珍还发动全家一同参与保洁工作。寒冷的天气里,经常忙得汗流浹背。

为了让人民群众度过一个欢乐祥和的春节,岑巩县 澧水城区100多名环卫工人全部坚守在各自的岗位上,他们舍小家为大家,用默默的坚守和勤劳的双手扛起工作职责,身体力行描绘城市一道道亮丽风景。

55岁的兰利君,从事环卫工作已经10年了,目前她所负责的路段位于县城的繁华区域——县人民政府广场,这里聚集性活动多、休闲娱乐的市民多、临街商家也

多,清扫保洁工作任务繁重。为了让市民在新年里享受干干净净的环境,春节期间,兰利君总是每天在朦胧夜色中踏上工作岗位,在清扫中迎来清晨的第一缕曙光。

“我通常凌晨4点就起来打扫卫生,清扫完后8点过钟就来保洁,中午12点才回家。”兰利君说,环卫工作虽然很辛苦,但做一行爱一行,干好一行,每天用心细致的对待工作,能够得到认可与肯定,感觉累有所值。

由于工作出色,兰利君连续几年被评为行业优秀,还被县里评为“岑人之美”先进典型。

为确保环卫工作质量,环境巡查人员同样是“放假不放假”,他们每天穿梭在大街小巷“找茬”,查看绿化带是否有白色垃圾、地面是否干净整洁、建筑垃圾是

否及时清理等,并及时协调解决影响市容市貌的各类问题。

“春节期间,我们的环卫工作和往常一样,人员数量不变、工作时间不变、工作质量不变。”贵州国如环境有限公司环境巡查员邓家岑说,为确保城市环境舒适宜居,巡查员当好“啄木鸟”,加强对城区环境卫生的督导巡查,及时发现和处理不文明行为,为广市民营造出一个洁净优美、文明有序、温馨祥和的节日环境。

文明城市人人创,文明成果人人享。做好城市环卫工作,人人都是参与者,争做文明风尚排头兵,一点一滴提高文明素养,一言一行塑造文明形象,用坚守文明来为环卫工人“减负”,都是在为创建整洁卫生、文明健康、幸福宜居的生活环境贡献力量。

雷山县公安局:

调解“不打烊” 纠纷“不跨年”

本报讯(通讯员 何可腾)春节期间,雷山县公安局认真贯彻落实省公安厅、州公安局关于春节期间社会安全稳定的工作要求,组织深入开展“万警进万家”排查矛盾纠纷隐患专项行动,成功化解6起矛盾纠纷,有效防止“民转刑、刑转命”案件的发生,以实干实效为全县人民营造了平安、稳定、祥和的春节。

1月21日凌晨1时许,该县方祥乡陆寨村宋某某与妻子汪某某二人因家庭琐事发生争吵,当晚汪某某的哥哥得知此事后便从黄平县野洞河镇赶到宋某某家中质问宋某某并发生口角。接到报警后,方祥派出所民辅警联合乡综治中心工作人员、村干连夜到宋某某家开展化解工作,经现场两个多小时的调解,双方矛

盾成功化解。

1月21日14时许,该县达地乡达勒村村民韦某某因丈夫陈某某多次拨打和接听商务工电话发生争吵。接到报警后,达地派出所民辅警迅速赶到现场,通过对双方耐心进行劝解,双方均表示认识到自己的错误。

1月21日晚,该县方祥乡平祥村李某某到其房族兄弟李某家中吃饭喝酒,随后李某某与李某发生口角争执,双方互不相让。接警后,方祥派出所民辅警立即赶到李某家中将双方带回派出所,了解情况后,民警通过拉家常、摆事实、讲道理等方式耐心劝解,经过努力,最终双方达成和解。

1月22日14时许,该县达地乡乌达村

村民杨某某与其因厌学一事与父母发生争吵。接到报警后,达地派出所民辅警立即赶到现场对双方进行开导调解,杨某某承诺开学后会返校读书,杨某某父母表示会采取适当方式教育子女。

1月23日9时30分许,该县丹江镇排翁村龙某因未履行支付前女友滕某2000元分手费,滕某到龙某家找其理论时发现龙某正在举办婚礼,随后滕某与龙某发生争吵。接到报警后,民警通过做双方的思想工作,为双方分析纠纷的具体情况和利弊,将情与法相结合,耐心释法明理,引导当事人换位思考,经过近3小时的耐心劝解,最后双方达成一致,矛盾纠纷得以成功化解。

1月23日21时许,该县郎德镇也该村

陆某某在岳父家拜年喝醉酒后与妻子杨某某发生激烈争吵。接到报警后,郎德派出所民辅警赶到现场了解情况,并调取监控视频核实事情原委后,在该村副支书的配合协助下,民警通过“法、理、情”并重和打比方、举例子、讲危害的方式对双方进行劝解,经过两个多小时的努力,陆某某认识到自己的错误,主动向妻子及家人赔礼道歉,双方冰释前嫌,握手言和。

雷山县公安局始终坚持和发展新时代“枫桥经验”,聚焦解决人民群众“急难愁盼”问题,将紧密结合全省公安机关“万警进万家”排查矛盾纠纷隐患专项行动,积极开展矛盾纠纷专项排查工作,全力预防和化解社会矛盾,用实际行动维护辖区社会治安环境和谐稳定。

州住房公积金管理中心 贷款实现首月“开门红”

本报讯(通讯员 吴常升)黔东南州住房公积金管理中心认真贯彻落实党的二十大精神,将党的二十大大精神落实到全州住房公积金事业发展和民生服务上来,千方百计服务民生、服务经济社会发展,今年首月个人住房公积金贷款实现“开门红”。截至1月20日,全州共计为713户家庭发放住房公积金贷款3.27亿元,同比增长71.20%,完成年度目标任务26亿元的12.58%。其中,向保交楼项目发放公积金贷款17户775万元,累计发放43户2003.6万元。必将为努力实现2023年第一季度“开门红”“开门稳”奠定坚实基础,有力为黔东南经济社会高质量发展注入新的活力。

近年来,州住房公积金管理中心紧紧围绕“疫情要防住,经济要稳住,发展要安全”的总体要求,坚持“房子是用来住的、不是用来炒的”定位,充分发挥住房公积金制度的互助性、保障性作用。围绕“四新”主攻“四化”,紧盯社会发展和民生服务领域,做好“三稳三保”工作,助力我州新型城镇化建设和“强州府”“大凯里”建设,不断满足和改善广大缴存职工住房民生需求。特别是公积金“又提又贷”政策持续发力,再次延续3个月,即从2023年1月1日延续至2023年3月31日止,有力拉动贷款攀升房市回暖,全力推动我州房地产市场良性循环和健康发展的。



榕江县2023年春节期间农村劳动力有组织劳务输出首发欢送仪式

春节即将结束,作为劳务输出大县的榕江县地及早谋划,积极鼓励农民工就近就业,有序引导农民工外出务工,采取点对点联系省外企业、政府包车、自驾补助等多种方式,帮助农民工就业增收。

图为1月27日,来自该县20个乡镇的557名返乡农民工乘坐政府包车前往广东、浙江、福建等相关企业务工。

(通讯员 杨文舒 摄)

我州新增4个 “全国民主法治示范村(社区)”

本报讯(通讯员 刘嘉懿 杨顺旺)近日,司法部、民政部印发《关于命名第九批“全国民主法治示范村(社区)”的决定》,我州台江县排羊乡九摆村、镇远县羊场镇金盆村、麻江县金竹街道官井湖社区、榕江县定威水族乡定且村等4个村(社区)榜上有名。

过去一年,州司法局高度重视民主法治示范村(社区)建设,结合少数民族聚居、基层民主法治建设、“民主法治示范村”与乡村振兴有效衔接实际情况,升级打造台江县、镇远县、麻江县、榕江县升级打造台江县排羊乡九摆村、镇远县羊场镇金盆村、麻江县金竹街道官井湖社区、榕江县定威水族乡定且村“民主法治示范村(社区)”。

依托重点工作,精准升级创建示范点。结合乡村振兴、桥头堡建设、美丽乡村建设、易地移民搬迁社区建设等重点工作,全州司法行政积极主动作为,不断探索基层治理的重点和难点,在创建工作中充分注入法治宣传教育、矛盾纠纷排查化解、法律咨询、法律服务等社会管理各项工作机制,增强基层自我管理、自我服务、自我发展功能,把民主法治建设的内容融入到乡村治理中。

加强创建实效,突出少数民族地方特色。结合民族特色,推出“普通话+方言+民族语言”的法治宣传教育新模式,运用群众喜闻乐见的“民歌普法”“山歌普法”等方式,切实加强“民主法治示范村(社区)”创建的实效,进一步深化基层民主法治工作的覆盖面。部分少数民族村寨将村规民约、矛盾化解、家庭关系、邻里关系为基础的基层治理问题提炼出来,村民自己参与提出化解矛盾的办法,自己讨论决定村规、制度,自觉遵守执行,这种民族文化与法治文化的融合宣传,让群众在潜移默化中受到法治教育。

服务乡村振兴,发挥示范村(社区)引领作用。“民主法治示范村(社区)”创建活动是深入推进基层依法治理的有效措施,民主法治示范创建过程中,升级创建的村(社区)在辖区内充分发挥示范作用,充分发挥“法律明白人”的作用,在参与矛盾纠纷排查化解、法治宣传和基层社会治理工作中亮身份、明职责、践承诺,引导基层干部依法行政,引导基层群众理性维权,在维护基层村寨和易地移民社区民族共融、和谐稳定上发挥了重要作用。

据了解,随着国家级、省级、州级“民主法治示范村(社区)”深入创建和升级打造,全州已经成功打造“全国民主法治示范村(社区)”20个,省级“民主法治示范村(社区)”141个,州级“民主法治示范村(社区)”122个,通过创建工作的持续推进,逐步找到了群众的急、难、愁、盼的问题,持续用法治力量切实维护群众的权益,助推法治乡村建设和乡村振兴实现同提升、双促进。

天柱县:

首场“春风行动”送岗位暖民心

本报讯(通讯员 龙本英)近日,天柱县2023年首场线下“春风行动”专场招聘会在联山街道惠民社区成功举办。吸引近1000余人求职者进场,现场初步达成就业意向200余人。

本次活动以“春风行动·职面未来”为主题,集中为有就业意愿的易地扶贫搬迁劳动力、未就业高校毕业生、就业困难人员、返乡农民工以及有用人单位需求的企业提供全方位的就业服务工作,真正使“春风行动·职面未来”成为助民、惠民、富民春风,成为凝聚

人才、推动发展、促进和谐的春风。

活动现场,来自浙江省玉环市、广东省佛山市以及县内20余家企业参与招聘,提供150余个岗位,招聘1000余人。设有政策宣传和咨询专区,提供政策咨询、合同签订等服务,共发放最新就业各项补贴政策、职业指导、企业招聘信息等各类宣传资料600余份。

“这次举办的大型招聘会涵盖了不同行业领域的众多集团公司,提供了多种多样的岗位,希望通过此次招聘会我可以找到一份满意的工作。”前来求职的潘红莲女士说。

“经过我的权衡和考虑,我向

浙江环方汽车电器有限公司报了名,并达成就业意愿。”天柱县联山街道惠民社区居民潘仁杰高兴地说。

据了解,此次招聘会重点围绕强化就业服务,组织开展“面对面”线下专场招聘会、“点对点”线上信息推送以及“一对一”跟踪服务。春节过后通过企业补贴车费免费高铁专列、包客车、包列车厢等“点对点、一站式”的方式开展有组织化输出劳动力,实现春节后务工人员有序、企业生产有序,促进城乡劳动力充分就业,为全县经济高质量发展提供有力支撑。

黎平县:

打出组合拳推动就业工作亮点纷呈

本报讯(通讯员 刘辉)2022年,黎平县牵住扩大就业增量、提升技能水平两条主线,抓实有组织劳务输出、产业、帮扶车间、创业带动就业和兜底就业五个增长点,全县多项就业重点指标超额完成,各项惠民惠企政策有效落实,就业形势持续稳中向好,亮点纷呈。

强化制度建设,就业体系更好。先后就提高劳务输出组织化程度和稳岗就业工作质量出台多个针对性文件,形成了“党政统揽、乡镇主责、部门牵引、资源整合、多管齐下”的就业工作体系。通过体系保障,全县3.03万有劳动力脱贫户7.67万名劳动力,已实现稳定就业3.03万户6.57万人,顺利完成下达任务5.9万户的111.36%,顺利实现“一户一人”以上就业目标。

实施信息精准工程,就业基础

更牢。坚持每月初对就业信息台账进行跟踪更新,每月中旬对就业信息台账记录的内容进行实地和电话核查,定期对大数据平台全口径劳动力信息进行比对更新,确保就业信息真实有效,准确率达到100%。

创新工作模式,输出就业水平更高。创新建立就业服务融合体(劳务联络工作站+东西部协作服务中心+劳务便民暖心屋)提高东西部劳务协作水平,大力引导2.75万群众通过输出就业实现增收,有组织劳务输出率为74.04%,全面完成劳务输出组织化程度达70%以上目标。

聚焦岗位增量,就地就业渠道更广。通过充分挖掘县域内各类经济组织岗位,支持、鼓励外出务工人员返乡创业带动就业和合理开发公益性岗位等举措,多渠道吸

纳农村“三类人员”“脱贫人口”“易地搬迁群众”等重点群体实现家门口就业。2022年,全县实现城镇新增就业6502人,完成州级下达任务9598人的109.13%。

打造培训品牌,就业竞争能力更强。开启群众“下单”,政府“配单”,机构“接单”的“订单式”培训模式,开展“送教上门”“实用+技能”“创业+技能”等多形式、多角度的培训,提高培训的针对性和有效性,着力打造“保洁、保姆、电工”等技能性强、就业前景好的市场培训品牌,做到培训与企业需求、培训与群众需要、培训和就业紧密结合,确保群众培训后顺利就业、工资待遇更高。2022年,开展技能培训95期4037人,完成州级下达任务3675人的109.85%,帮助3936人实现就业增收。

节后收心再出发

○ 鲁庸兴

围炉夜话的温馨犹在眼前,“微拜年”的时尚还在指尖,尽管有太多的留恋和不舍,7天的春节欢庆已告一段落。人们的工作生活也慢慢回归常态,刚过完春节的人们又重新回到自己的工作岗位。但总有一些人,春节长假过后迟迟不能恢复正常状态。比如,有的人上班后疲惫昏昏,似乎还没睡醒,好像还没玩足,工作时注意力不集中;有的人拖拖拉拉,随便迟到早退,随意串岗缺岗;有的人甚至上班时间打牌,网上娱乐,对于手头的工作则是能拖则拖,拖不下去的,也是敷衍了事。社会上流传的“不过月半年未了”说法,在这些人身上一体现得十分明显。

四季轮回春为首,一年之计在于春。节后收心再出发,就是要调整心态,归拢一下“放飞的心情”,以扎扎实实的态度投入工作。不要把节日中的懒散应付的精神带到工作当中,更不要把节日中的吃喝玩乐、迎来送往的虚拟化形式带到工作当中,而是以扎扎实实的精神状态投入工作。

节后收心再出发,就是要把握时机,以箭在弦上的精神状态迎接新机遇、新挑战。新常态更应该把握时机,以开拓创新的精神,脚踏实地的干劲,迎难而上的勇气,抓住新机遇,迎接新挑战。倘若“放假”不“收心”,宝贵的时光就会在“过年状态”的延续中悄悄地溜走,对正常工作及发展造成负面影响。

今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,新春要有新气象,新春更需新作为。春节假期只是一个“加油站”,短暂的休息是为了更好地工作。新的一年,新的希望。节日的结束,意味着工作的开始,广大党员干部都应该尽快摆脱“过年状态”,从现在开始,以饱满的精神、昂扬的斗志、充足的信心,迅速投入工作,用心用情用力干实事、抓落实,迈好第一步,夺取“开门红”,为年度各项工作的顺利推进奠定基础。



凯里市残疾人社会保障体系 为残疾人朋友撑起幸福伞

本报讯(通讯员 吴丽琼 金朝柄 记者 王真强)2022年,凯里市残联坚持党对残疾人工作的全面领导,坚持初心落在行动上,使命担在肩膀上,不断加强残疾人服务和保障体系建设,残疾人朋友的获得感、幸福感、满意度不断提升。

凯里市残联坚持“救早、救小”原则,积极开展残疾人儿童康复服务。2022年全市共有199名0-14岁的残疾儿童,每人获得1.2万元的康复救助,切实为残疾儿童家庭减轻了经济负担。新增3家市级残疾人定点康复机构。小海龟特殊儿童康复中心和州福利院获颁全省残疾人儿童康复骨干机构。为残疾人朋友精准适配发放基本辅助器具223人次。免费为肢体残疾人朋友安装假肢14例,实施残疾人儿童手术矫治2例。

落实符合条件的残疾人纳入低保、养老、医保代缴,“两项补贴”等惠民助残政策。2022年,有2659名残疾人享受低保。其中:享受城低保1242人,农低保1417人;为2885名重度残疾人按每人100元给予资助代缴城乡居民养老保险;为4758名重度残疾人代缴医保;发放重度护理补贴和托养补助60959人次,全市补助资金共计552.86万元。

为切实解决残疾人出行不便“办证难”,凯里市残联携手评定机构医生顶风冒雨,开展上门评残和办证服务。2022年上门办证服务312人,实现了困难残疾人“零跑腿”。

精准推进残疾人家庭无障碍改造项目,着力帮助重度、困难残疾人解决“出行难、做饭难、如厕难”等问题,实行个性化服务。2022年共投入77.55万元对404户残疾人家庭进行了坡道改造、安装安全扶手、安装防护窗、添置闪光门铃、语音电磁炉、语音电饭煲、全自动洗衣机、护理床等,提高了残疾人的生活品质。

凯里市残联通过公开招标,凯里洁净公司每月组织专业人员,上门为103名智力残疾和重度肢体残疾人开展服务。

不断拓宽残疾人就业渠道。2022年共有89家用人单位,安置残疾人就业225人。建设州级残疾人乡村振兴产业基地1个,辅助性就业机构2家。